

APERAS MONATE

VERDA DE DOKSY

LERNEJO

REDAKTORO
ANT. SLANINA

AMUZA GAZETO DE SOMERA ESPERANTO

Doksy, 27.VII.1948.

Nro. 8

Dr. Aug. Pitlík :

"Esperanto - junigas"

Kiam mi antaŭnelonge iĝis 65jarulo, mi ofte aŭdis la demandon, kiamaniere mi sukcesis atingi tiun aĝon sen frapanta perdo de la fortoj animaj kaj korpaj.

Kvankam la aĝo de 65 jaroj ne estas ankoraŭ "alta" aĝo kaj la vera maljunago komenciĝas - laŭ konstato de medicina scienco - nur iom pli poste, tamen, ĉar laŭ statistiko ĉe ni sole du trionoj de la homoj disvivas 60 jarojn de sia vivo, la aĝo de 65 jaroj estas jam iom rimarkinda.

Kaj kiamaniere mi ĵus sukcesis atingi tiun aĝon? - Jen recepto: mi dum la tuta vivo penis kolekti rememorojn, kiuj dum maljunago helpus min forpeli la malsanojn, plibeligus mian pensadon, ebligus al mi kunpreni la novan vivon kaj fari kompromison kun la nova stato de la aferoj. Jes, mi kolektadis rememorojn! Rememoroj pri la travivaĵoj estas riĉo de la maljuna aĝo; sen ili la vivo de la maljunuloj fariĝas malfacila, "peza" kaj egalas la iom - post - ioman agonion kaj martigadon.--

Ĉar mi jam kiel 19jarulo fariĝis Esperantisto kaj depost tiu tempo mi partoprenas - private kaj aktive - la Esperantistan movadon enlandan kaj eksterlandan, ne mire, ke la plejparto de miaj rememoroj fontas en Esperanto. Fundamenta studado al la lingvo kaj ĝia literaturo, interkorespondado kun la eksterlandaj ses mideoj, partoprenoj je la esperantaj entreprenoj enlandaj kaj eksterlandaj /univ. kongresoj/, miaj peresperantaj vojaĝoj en ĉiujn statojn europajn, Nordan Afrikon kaj Usonon, jen neelcerpebla fonto de miaj rememoroj! Al Esperanto mi dankas, ke mi ankoraŭ nun estas kapabla aktive partopreni la movadon.--

Sercu kaj kolektu ankaŭ vi rememorojn sur kampo Esperanta! - Ankaŭ vin Esperanto certe - junigedus!

Dr. Aug. Pitlík

G. Bavorovský. "Akátová alej".

Ty na e straně nad drahou
tak smutný, opuštěný.
Již neslyšet tam stříbrný Tvůj hlas,
ni tlukot průvodcovy srdce.
Je ticho na pěšině. Alej akátová
již vanou nehledí Tvůj vlas
a nešepa Ti sladká moje slova.

Což konec všemu, lásce, přátel-
ství?
Ne, nevěřím. Až jarní vlahý
větrík
zas zadovádí krajem, strání
zahučí,
zas budeš má, zas v leži akátové
- v mém náručí.

VERDKORULO SKRIBAS ...

Dnes, přátelé, zase pro změnu česky. To proto, abyste všichni rozuměli, a abyste si vryli v paměť každé slovo.

Snad se vám to, co vám dnes povím, bude zdát nepravdivým, a spíše byste to považovali ~~z~~ za pohádku. Přátelé, budu Vám tedy vyprávět pohádku dneška, pohádku o vzorné ochotě, pohádku, která se opravdu udála.

Zdá se, že pro dnešní svět se stává ochota a dobrá vůle elementy naprosto zbytečnými a lidé si pomalu musí zvykat na vzájemné jednání, které se nedá s dobrým svědomím nazvat dobrým. Už dávno, přátelé, přestala u nás slušnost existovat, a proto tím více si vážíme této vzorné výjimky.

Stalo se ve Starých Splavech. Mají tam hotel, který se zdánlivě nikterak neliší od ostatních hotelů svého druhu. A přece, jaký rozdíl! Navzdory všemu vládne zde totiž ochota a dobrá v první řadě. A kde jsou tyto, musí samozřejmě vládnout i všeobecná spokojenost, co do personálu a vedení. Již výše zmíněné vlastnosti by nám úplně mohly postačit k tomu, abychom věřili, že na některé lidi snad přece jen dnešní doba nepůsobí tak zhoubným dojmem. Ale právě ona zajímavá událost mě nutí, abych ji a s ní i tento vzorný podnik přede všemi vyzdvihl.

Jeden náš samideán přišel do zmíněného podniku, usedl a objednal si pivo. Byl ihned obsloužen, ale protože v tu dobu měl zrovna potíže s hlasem, požádal číšníka, zda náhodou nemá elektrické ohřívadlo, aby tím jeho hlasivky netrpěly. - A nyní by se mohl leckdo domnívat, že číšník se s pohrdavým gestem ušklíbne, pak řekne, že nikoliv, a bude-li si o dotyčném myslet při nejmenším, že se zbláznil -/ "Copak někdo někdy viděl, aby dnes bylo hostovo přání rozkazem?!" / Ale ne učinil tak, nýbrž s politováním oznámil, že takovou věc zde, bohužel, nemají. Nazítří přišel samideán náhodou znovu a číšník mu okamžitě přinesl - úplně nové, zřejmě ihned koupené ohřívadlo!!!

Přátelé, což se dnes opravdu nedá věřit v lidi?

- NoMo -

KRONIKO

V neděli ráno se má vyjetí do Českého ráje a ono prší.... To však by nebyli esp-isté, kdyby se dali odradit a ku podivu tentokrát se dostavili včas, stejně jako autobusy byly uderem sedmé na místě. Než se však usadili /k čemuž bylo použito i veřejných laviček, přinesených do vozu z náměstí, / bylo skoro 3/4 na 8. Vedoucí vůz se rozjíždí a za ním druhý s vlečákem a za chvíli již opouštíme Doksy. Hlubokým dojmem působí pohled na požárem zničený les, vlastně jen místo, kde ještě před rokem stály. Ponurý pohled je však vystřídán veselejším pohledem krásné krajiny. Tím také stoupala nálada ve voze a za chvíli se již ozvalo známé "Pějme píseň dokola" Jedna píseň za druhou, veselá a hlavně národní a již se zastavujeme v Mladé Boleslavi. Po kratší zastávce opět nasedáme a za všeobecného mlčení, podmíněného po jídle, co bylo v autobuse k snědku, přijíždíme již do Českého Ráje. /Pokačování příště /

NOVAJOJ

Dnesní odpolední program : V případě hezkého počasí manáskové představení na pláži. Učinkuje 20 osob, Če-metoda-instruisto a městská hudba. Bude provedena velká výpravná hra "O hvězdě naděje a jak k ní jekratsí cestou dojít".

Večer ve 21 hod. Slavnostní večer k jubileu našeho milého ředitele pana doktora Pitlíka. Žádáme, aby se tohoto večera všichni účastníci LŠED v plném počtu dostavili.

KLÁČEMA OBSERVANTO

Při procházení jedné zvláště úzké soutěsky na Masarykově stezce se jedna samideánka o váze 137,075 kg vzpříčila, vtlačena mezi bálvány příliš pospíchajícími a neopatrnými samideany, takže nemohla dále jít zpět. Navrh jednoho samideána, by se nějaký čas počkalo, aby nešťastnice zhubne hladem a sama se takto uvolní, nebyl přijat hladovými samideany. Na návrh jednoho z nich byli přivoláni skauti, kteří s neobyčejnou zručností prosekali skálu a tak umožnili její odchod. Pohřeb zmíněné samideánky bude při zkouškách po ukončení školy účast kursanů bude povinná.

Ha-na -ko --

Při návštěvě Českého ráje si pro družnou zábavu samideáni ani nepovšimli, že se nam tam někde ztratil náš průvodce. Následkem toho se stalo, že některé účastnice zabloudily místo do ráje do českého předpekli., zvláště ty, co měly gumové podešve brzy zjistily, že by se z hladce vyslapaných, kluzkých schodů dala zřídit sklu-zavka, při čemž by bylo postarano o levnou zábavu všech samideánů.

Dobry nápad vs k zamítl pro nedostatok porozumění oběma chti-v ch samideanek.

SENTENCOJ

Sesdek jaroj-jen aĝeto se vin plačas knabineto "

/Esper. proverbo/

ANONCOJ

Diapositivy opět ke koupi v kanceláři u s-ana Pytlouna. Velmi dobrý propagační prostředek - zakupte je pro svůj klub !

Při výstupu na rozhlednu ztratila jedna s-anka vlásenku - /česky "hornodli"/. Poctivý nálezcce se žídi, aby jí za dobrou odměnu vrátil do redakce "Verda vočo". V případě, že tato nebyla nikým nalezena, prosíme ředitelství letní školy esperanta, by výlet byl opakovan a všichni s-áni ztracenou "hornodli" povinně hledali .

- Ha-ino -

Jistá samideánka, která během posledních 14 dní přibyla asi 27 kg na váze žádá P.T. redakci o laskavé sdělení, zda u kostela padají také lístky na maso a v kterou hodinu.

Zn.: "14 dní samé brambory"

Známý Dr. Enlidraketo přijme za velmi výhodných podmínek několik prvních milovníků pro svůj divadelní podnik "U Sněhurky 7 trpaslíků". Pro bufet též podnik se přijme prodávačka čokolády a banánů a podobných lahůdek, věk 15-17 roků.

Zn. "Trvalá existence"